

中原区2024年三季度招商引资项目集中签约 为高质量发展赋能 15个重点项目落户中原 涉及人工智能、生物医药等领域,预计新增产业规模近160亿元

本报讯 10月12日,中原区2024年三季度招商引资项目集中签约活动在芝麻街1958双创园成功举办。此次集中签约的15个重点项目,涉及人工智能、机器人、航空航天、生物医药、数字经济、检验检测、新材料等多个重点领域。

作为郑州市最早的建成区之一和曾经的老工业基地,中原区坚持以科技服务业为主攻方向、都市型工业为支撑,推动传统产业“智转数改”,加大存量“腾笼引凤”力度,高质量发展一年一个台阶,GDP、社会消费品零售总额等主要经济指标增速始终位于市内5区之首,入选中国文化产业竞争力百强区、全国百强创新区,被省委、省政府评为营商环境建设先进市辖区。如今,中原区着力在重大项目招引、创新引领赋能、深化政企合作、转变发展方式、培育创业生态上求突破,为郑州国家中心城市现代化建设贡献力量。

此次集中签约的15个重

点项目,涵盖了人工智能、机器人、航空航天、生物医药、数字经济、检验检测、新材料等重点领域,既有前景广阔的新兴产业项目,又有现代高效的特色贸易项目。其中,泰国馆集团项目,将为郑州市消费者提供正宗的泰国商品体验消费平台,架起中原地区与泰国合作的桥梁;浙江丞士机器人、上海辰路航空、天津菲特等人工智能及机器人项目进一步加强了中原区现有人工智能产业生态规模,为新质生产力发展注入强劲动能;3家新材料企业项目,围绕新材料产业领域,带来行业尖端技术,进一步强化全区科技产业效能,提升产业技术创新水平。这些项目的成功落地、投产达效,预计新增产业规模近160亿元,必将为中原区打造国家中心城市产城融合示范区提供重要支撑,为中原区乃至郑州市发展新质生产力提供新的引擎。

“近年来,中原区始终把‘双招双引’作为‘头号工程’,坚持把抓招商、上项目、强产



业作为经济工作的‘牛鼻子’,全区上下形成‘亲商护商、企业为贵’的广泛共识,加快培育发展现代产业体系,形成全员上阵、全区协同、全要素保障的‘1+2+6+3+N’招商机制,持续推动一批大项目、好项目落户这里。”中原区委主要负责人说,下一步,全区上下将

树牢“项目为王、落地为要”的鲜明导向,以更加积极主动的姿态,确保项目落得快、落得好、落得早;当好企业“服务员”,不断提升投资、创业、发展环境,以优质的营商环境为企业发展保驾护航,全力以赴抓进度、促投资,形成更多实物工作量,确保签约项目尽快

落地开工、尽早投产达效。出席签约活动的还有上海百联集团、萨隆康科技、中国葛洲坝建工、大张集团等10余位企业或项目负责人,辖区楼宇企业、产业园区、金融机构代表等。
记者 唐善普
通讯员 吕杨子 刘赛 文/图

最高补贴2万元 中原区举办家装改造“焕新”活动

本报讯 为将国家、省市消费品“以旧换新”政策进一步落实落细,10月13日上午,中原区在中原路西三环欧凯龙家居广场举办家装改造“焕新”活动推介会。

活动现场,众多建材、家装企业积极响应参与,前来咨询政策的市民群众络绎不绝。“没想到房子装修还能享受补贴,最高2万元。门窗、吊顶、窗帘、管线等都包含在内,太划算了。”现场咨询的市民许先生高兴地说。

据悉,今年9月底,郑州印发《郑州市旧房装修、厨卫改造所用材料物品购置补贴操作细则》,明确对消费者购

买用于旧房装修或厨卫等局部改造所需的部分物品和材料,按照发票购置价的20%给予补贴(每套房补贴金额最高不超过2万元),旨在进一步提升市民生活品质,推动家装市场繁荣发展。此次家装补贴活动覆盖多个品类,包括净水机、蒸烤箱、微波炉等13类家电产品,以及地板、墙面、饰面砖等11类家装材料。活动时间从9月30日持续至12月31日,对符合条件的郑州市民,购买上述家电产品或家装材料均可享受补贴。

值得注意的是,此次补贴活动针对的是郑州市行政区域内2023年9月30日

(含)前首次取得不动产权证或房屋产权证的国有土地住宅房屋,不包括酒店式公寓、商铺、办公用房等非住宅居住建筑及非住宅。相关活动采用线上模式,需在“郑好办”APP上进行申请和领取补贴。

“开展家装改造‘焕新’活动,不仅为市民提供实实在在的优惠,也进一步激发全市家装市场消费活力。”中原区住房和城乡建设局相关负责人说,接下来,要做好相关政策的普及和宣传,提升大家的知晓度和参与率,让好政策落地落细,真正能惠及更多的人。

记者 唐善普

社区联动畅通回家路 居民情深送锦旗



本报讯 “感谢社区,我们的出行路终于安全畅通了。”近日,中原区桐柏路街道西十里铺北社区收到了来自辖区嵩岳小区南院居民送来的锦旗,感谢社区积极解决困扰居民多年的道路积水点及楼院排污管道问题,还给居民一条安全的回家路。

今年初,社区通过走访居民、召开座谈会等,将嵩岳小区南院主要出行道路的提升整治列为今年的为民办实事工程重点项目,多次向办事处寻求帮忙,最终在桐柏路街道办事处的大力支持和多方协调下,经过多次现场会议、现场规划、现场测绘,最终确定在嵩岳小区南院四个小院主要出行道路实施加装铺设污水及雨水管道、

重建道路沿线楼院围墙、拔除沿途废弃线杆、规划停车位等整治提升项目,以彻底解决道路积水、消防通道堵塞、沿途危墙等问题。

随后,经过一段时间的积极协调施工,终于在节前完成了道路提升改造工作。如今,嵩岳小区南院出行道路干净平整,沿途围墙高大坚固,停车位规划得井井有条,困扰居民多年的烦心路终于通畅了。社区的关怀与温暖,热情贴心的服务态度,让居民看在眼里暖在心里。众人一合计,便给社区送来了一面写有“尽职尽责为民服务 热情高效为民解忧”的感谢锦旗。

记者 唐善普
通讯员 胡霄霆 文/图

中原区残联 开展文化进社区“五个一”活动

本报讯 为了丰富辖区残疾人的精神文化生活,满足残疾人精神文化需求,近日,中原区残联在光合奥斯卡影院组织开展文化进社区“五个一”读书、观影活动,辖区60多名残疾人及家属参加。

活动伊始,中原区残联为残疾人发放了一系列富有意义且有趣实用的书籍,引导残疾人多读书、读好书,在场残疾人相互分享交流了书中精彩内容。随后,大家共同观看了影片《熊猫计划》。此次活动使残疾人走出

家门,融入社会,丰富了残疾人的精神文化生活,也增强了他们热爱生活、自强不息的信念,使他们感受到了社会的温暖和关爱,也感受到了党和政府的关怀。

记者 唐善普
通讯员 刘梦灿